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Calcul trigonomeétrique 2 :
Prof : Radouane —Niv : T.C.S :Jij

Résumé de cours :

1) Equations :
* Résolution de I’équation : cosx =a dans IR.
Si |a| >1 alors I’équation n’a pas de solution.

Si |a|<1 alors il existe un réel « tel que a=cosa

X=a+2kr

Donc : |cos x = cos «/| signifie que | ou

X=—a+2kr

Cas particuliers :
cos x =1 signifie que x =2kx
cos x =—1 signifie que x =7 +2kx

cos x =0 signifie que x =%+ kz,k eZ

* Résolution de [’équation : sinx=a dans IR.
Si |a| >1 alors ’équation n’a pas de solution.

Si |a|<1 alors il existe un réel « tel que a=sin«

X=a+2krxr

Donc : |sin x =sin «| signifie que (< ou

X=r—a+2kr

Cas particuliers :

sin x =1 signifie que x :%+ 2k

sin x =—1 signifie que X :—%+2k7z

sinx =0 signifie que x=kz;k € Z

* Résolution de [’équation : tanx =a dans IR.

x¢%+k7z;keZ

signifie quex=a+kr;k e Z

2) Inéquations :

1- * Résolution de l'inéquation : (E):COSXZa dans [0;7r] :
Sia>lalors S=¢

Si a<-1;S=[0;7]

Si a=1; S={0}

Si -1<a<1; S=[0;c]

* La représentation des solutions de [’inéquation

www.guessmaths.co E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

(E):cosx>adans |-7;7] sur © est BC qui contient le point A.

Remarque :
Si cosx<a dans |-7;7z] ; S

2-Résolution de (E):sinx>a dans [—%%

Sia>lalors S=O

Sia<-1alors S :[— %}

Sia=1alors S :{%}

Si —1<a<lalors S ={a;%}
* La représentation des solutions de sinx>a dans ]—ﬂ;ﬂ'] sur © est BC qui ne contient pas le point A.

3- Résolution de (E):tanx>a {0;%{&42;4

S= {a;%} avec a=tana

* La représentation des solutions de tan x>a dans [—;z] privé de —% et% sur © est ['union des arcs
BC et DE qui ne contient pas le point A.

3) Angles inscrits-formule des sin dans un triangle :

1- Définition et propriété :

Soit © un cercle de centre O et [AB] une corde a ce cercle ne contenant pas O ; M un point de ce cercle ;

I’angle AMB est appelé : angle inscrit qui intercepte AB dans ©.
* L’angle AOB qui ne contient pas M, est appelé angle au centre associé a AMB etona:

AMB = % AOB

2-Propriété :
Propriété 1 :
AMB = ANB Interceptent le méme arc AB
Propriéte 2 :
D e(C) ssi BAD=BCD ou BAD+BCD =7

3-Formule du sin dans un triangle :

sinA_sinB_sinC_i
a b C 2R

Et(1): SzlbcsinA ; 25 _sinA
2 abc a
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